

“情义哥”张广安走后捐出遗体

投身公益十多年散尽百万家财,自己生病却没钱住院

11日上午,“泰安好人”张广安走完了短短50年的人生。投身公益十多年,他散尽上百万元家财,帮助了不少人渡过难关。按照他的遗愿,家属捐献了张广安的遗体,得知他去世的消息,不少市民来到医院送他最后一程。

作为一名曾经的成功企业家,张广安的生活本来可以无忧无虑,但是他毅然选择走公益这条路,一家人只能挤在阁楼里,在生病后,还得靠爱心人士捐助。



张广安去世后,在场的人向他的遗体深深鞠躬。



文/片
本报记者 路伟 杨璐

临走前一天交代妻子 不愿意转重症监护室

早晨9点15分,得知张广安去世的消息后,记者赶到泰安市中心医院肿瘤内科病房,张广安身盖泰山爱心慈善协会会旗,躺在病床上,已经穿好了衣服。医生介绍,9点10分,张广安停止了呼吸。医院走廊外面不断有市民赶来送他,大家都红着眼睛,默不作声。

作为曾经的泰山爱心人士慈善协会会长,张广安散尽百万家财用于帮助别人,2009年他放弃自己的事业,专职做公益。截至2014年底,累计志愿者服务时间多达18000小时,被人们称为“泰山情义哥”,本报也曾多次报道。2014年10月,正在参加义卖活动的张广安突然失声,确诊为淋巴瘤转移,两年多来,他一直在和病魔作斗争。

医生介绍,张广安是原发性肺癌造成多发性淋巴瘤转移,挤压了气管,造成呼吸衰竭。他去去年12月12日进入该院治疗,病情已经恶化。

1月10日,张广安的爱人朱江平曾告诉大夫,说张广安忽然交代她,说不愿意转重症监护室,也不愿意插管,如果有什么不测,就让他安安静静地走,捐献遗体给红十字会。“我哥前两天说,十天内就走,马上就要过年了,让大家过好年。”张广安的妹妹张秀说,哥哥就是这样,不愿意麻烦别人。

刚收到一份慈善证书 在病床上非常高兴

张广安去世后,朱江平一直在门外哭,他们八岁的儿子站在外面,看着大人泣不成声,他懵懵懂懂,生死离别这个词对他来说还很陌生。“爸爸去

了,是不是就不会生病了?”张广安的儿子问,别人告诉他,爸爸以后不会生病了,也不会疼了。不一会儿,朱江平把儿子拉到床前,握着张广安的手,一句一句地教儿子跟爸爸道别。

去年11月,张广安荣获由泰安市慈善总会颁发的首届“泰安慈善奖”慈善人物荣誉称号。9日,荣誉证书被送到医院,躺在病床上的张广安非常高兴。“这个证书是我哥拿生命换来的。”张秀哭着说。

张广安去世后,家人按照他的遗愿,立即联系了泰安市红十字会,上午11点多,工作人员来到医院,家属签署了捐献遗体的协议。随后,张广安的遗体被送到泰山医学院,用于医学教学。

记者从泰安市泰山爱心人士慈善协会了解到,13日上午10点40分,张广安追思会将在泰安市长安陵园举行。“因为时间比较急,很多在外地的人没能赶回来,大家可以周五来送他。”工作人员说。

从国企工人到企业家 家中变故促他做公益

说起张广安的事迹,泰安很多人都耳熟能详。20岁那年,张广安应征入伍,成为一名解放军战士,退役后,他被安置到一家国有企业当工人。

不安于现状的他,在没有任何背景和经济支撑的情况下白手起家,艰难创业。2000年,他成立泰安市广安汽车有限公司,同时经营汽修厂、酒店等,个人资产达到几百万元。

生活和事业顺风顺水,但是直到2006年,一场变故让他的人生发生了变化。母亲和之前12岁的儿子相继患重病,在各大医院治疗后,依然没留住两名亲人的生命。原来谈笑风生的他变得沉默寡言,很长一段时间里,不想与外人交谈。

在此期间,他偶然听说一个名为“泰山爱心人”的公益组织,回想起家人生病时亲人甚至陌生人的帮助,他决定站出来,用自己的能力帮助更需要帮助的人。当年,他就认捐了4名困难大学生。

2007年,泰山爱心人士慈善协会正式成立,张广安以捐助



张广安生前照片

者的身份加入其中,从2009年起,他扛起协会大旗,成为会长。此后,为筹措救助资金和协会运转经费,张广安从自己的企业中掏钱,后来干脆将企业转让给别人,他投到协会的个人资金足足有上百万元,还搭上了房子,生活变得异常艰难。

即使卧病在床 还在商量扶贫方案

2008年汶川大地震,张广安发起“众志成城,抗震救灾”捐款活动,共募集善款29万余元,寄往灾区用于希望小学建设。当选会长第一年,他策划“爱心一百、朝阳助学”品牌项目,截至2015年,项目共募款120多万,资助2400多名贫困学生。

2014年,张广安依然忙碌,联合医院为上百位白内障病人进行复明手术。但就在当年10月5日,他被确诊淋巴瘤转移,这个诊断结果对张广安来说简直就是晴天霹雳。“张会长刚生病时就跟大夫说,他不住院,因为他没有钱。”泰安市泰山爱心人士慈善协会现任会长高红梅说。

但是,张广安依然乐观,即使卧病在床,为了帮助下岗职工和残疾人士就业,依然坚持用沙哑的嗓音和协会工作人员商量扶贫项目方案。

从事公益这么多年,家里的钱早已用完,张广安生前,一家人都住在阁楼上,仅靠妻子的一份收入来支撑。生病后,张广安不得不求助社会,同行、受助者、陌生人,热情的双手纷纷伸向张广安。

一件警服穿12年 却捐十几万本书

72岁老人一本一本淘书,捐给贫困娃

本报济宁1月11日讯(记者 岳茵茵) 9日,72岁的钱玉田老人再次为欧阳艳丽爱心书屋捐书1000册。30多年来,他每天傍晚骑着自行车在济南城区的废品收购站、书摊上淘书,把积攒下来的书全部捐给贫困乡村的孩子们,如今已达十几万本。但对于自己,多年来他没有添置过一件新衣,身上的那件警服已经穿了12年。

9日下午1点多,齐鲁晚报记者跟随梁山义工团队的义工来到山东省监狱第三宿舍,找到了钱玉田老人。老人引领着记者和义工去看他的“宝藏”,在一间18平米的地下室,里面堆满了图书,只留出供侧身走动的两条过道。

一包、两包、三包……他每次骑自行车只能一包一包地往回带书,带回来就整齐地摆放在地下室。“这是一部分国外名著,这些是字典词典,这些是动物世界百科全书和一整套的少儿百科全书。”钱玉田老人把淘回来的书分类放好,每一包都放上一张纸条写上类别。

钱玉田生长在肥城市湖屯镇钱庄村,17岁离开家乡当了20年的兵,退伍后又做了20年的狱警。他印象中,少年时代除了课本就没拥有过一本属于自己的课外书,16岁那年在伙伴的介绍下,在湖屯镇书店买一本俄罗斯名著《白痴》。“伙伴说这本书很好,我拿回

去根本看不懂。”老人说那时候他才明白,除了对课外书的渴望,知识和阅读能力的积累多么重要。

30多年前的一天,他晚上遛弯发现废品收购站有很多新书都被当废品卖掉了,觉得很心疼,就花钱买回来一包包地往家里带。起初家里人很反对,老伴是医生,认为这些书是破烂。家里的书越来越多,钱玉田就把书给自己的孙女看。后来,他又送给邻居、亲戚,再后来书太多了,就自己联系学校给学校捐书。

2013年,钱玉田了解到济宁嘉祥县23岁的白血病女孩欧阳艳丽,心愿是为农村小学建100个爱心书屋,第二天就用自行车带着400本儿童读物,交给了欧阳艳丽的妈妈。三年多来,他多次为欧阳艳丽爱心书屋捐书,也为艳丽本人捐款三千多元。2016年1月16日,欧阳艳丽去世,得知爱心书屋还在继续,钱玉田继续为书屋捐书。9日,他捐出1000本图书,将全部用于第66个欧阳艳丽爱心书屋。

据了解,第66个爱心书屋将坐落在梁山县赵固堆乡蔡楼村,同时作为留守儿童社会工作站,每天下午放学后由专职教师义工给孩子们辅导作业。了解到这些后,钱玉田很欣慰。他说:“孩子们不仅有书看,还有老师辅导,孩子们有福了。”



储藏室堆满了书籍,钱玉田在整理即将捐出的书。 本报记者 岳茵茵 摄

大连海参 来电申购

海参同人参,燕窝,鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康公益进万家活动,只要您拨打电话400-0625-660均可来电申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

1. 保真:每根海参均符合国家检验标准,绝非糖干海参破坏营养成分。
2. 保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。
3. 每根海参均采用冻干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头。

保养品吃一大堆,不如海参吃一根

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体免疫功能。
学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。
男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。
女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,滋阴补血,美容养颜。

本次活动属于惠民活动,绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-0625-660即可来电申购野生淡干刺参一斤,原价3960元/斤,现低价690元/斤,每人限量申购两份,还望广大朋友抓紧时间报名,限量2000斤,购完为止。

如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄。